

华侨大学第三任校长、 印尼归侨陈觉万逝世享年91岁

中新网泉州10月8日电 (孙虹 张为健) 记者8日从华侨大学获悉, 华侨大学第三任校长、印尼归侨陈觉万先生因病医治无效, 于10月7日22时许在福建泉州逝世, 享年91岁。

陈觉万祖籍福建省泉州市安溪县, 1932年4月出生于印度尼西亚泗水市教育世家, 其父亲陈明津在印尼泗水创办了第一所华侨小学, 母亲林淑芸也毕生从事教育事业。1948年, 陈觉万获印尼爱国华侨社团推荐保送回国深造, 先后在泉州海疆专科学校师范部、东北人民大学行政系、东北人民大学马列主义研究生班学习; 1953年8月吉林大学研究生毕

业后留校任教, 先后任讲师、副教授、教授。1982年7月加入中国共产党。

1985年10月, 陈觉万调任华侨大学副校长; 1986年9月任华侨大学常务副校长, 主持日常工作; 1988年8月至1993年8月任华侨大学校长, 成为继廖承志、叶飞之后的第三任校长。

1994年3月至1995年10月, 陈觉万任黎明职业大学校长; 1998年1月光荣退休。退休后, 陈老依然心系教育事业, 担任泉州信息工程学院创校校长, 尽献余热。

“在战火纷飞的年代, 他怀着满腔热情毅然踏上回国之路, 献身祖国建设的伟大事业。” 华侨大

学党委书记徐西鹏表示, 作为归国华侨, 陈觉万从一开始便与新中国的华侨事业紧紧联系在一起, 调入华侨大学工作后, 更是将毕生心血倾注到新中国的华侨高等教育事业中来。

作为华侨大学的第三任校长, 陈觉万在学校事业发展承上启下的关键时期, 励精图治、革故鼎新, 始终坚持“面向海外, 面向港澳台”的办学方针, 兢兢业业、呕心沥血, 为华侨大学建设发展作出巨大贡献, 为中国华侨高等教育事业改革和发展积累了宝贵经验。

据讣告, 陈觉万老先生遗体告别仪式将于2022年10月9日10

时在泉州宏福园殡仪馆举行。遵照陈老遗愿, 丧事一切从简。(完)



华侨大学第三任校长、印尼归侨陈觉万先生逝世, 享年91岁。
华侨大学供图

报告称世界人才竞争力指数排行 中国位居第八

中新社上海11月7日电 (刘文文) 全球化智库7日在第五届中国国际进口博览会期间举办的“2022全球人才流动与发展论坛”上发布《全球人才流动趋势与发展报告》。报告显示, 世界人才竞争力指数排行榜中, 中国位居第八。

该报告选择了包括中国在内的38个国家, 这些国家2020年

的人口和GDP之和分别占全世界的63.1%和88.9%。报告依据相关数据进行测算, 得到了2020年上述38个国家在人才竞争力总体水平的国际排序以及五个指标的国际比较结果。

报告显示, 世界主要国家的人才竞争力指数旗鼓相当: 美国大幅度领先, 第二名韩国紧跟其后,

第三名丹麦、第四名新加坡、第五名日本奋起直追, 第六名至第九名的英国、以色列、中国、瑞典的指数分值都在45分之上。前十名中欧美国家5个, 亚洲国家5个, 平分秋色。

具体指标上, 在人才规模方面, 中国和美国遥遥领先。

在人才质量方面, 中国显示了短

板, 处于暂时的弱势。

在人才环境方面, 中国居第2位, 说明中国注重人才在生活、工作环境方面的优化, 特别是在打造人才工作平台、净化人才生活环境方面有长足进步。

在人才投入方面, 中国居第28位, 虽然与丹麦、瑞典等国家有不小差距, 但

与其他发达国家的差距并不大, 在人才投入总额上显示了后发优势。

在人才效能方面, 中国位居第26位, 人才效能竞争力指数仅有新加坡的一半。这说明中国仍存在阻碍人才充分发挥作用的藩篱, 也间接说明了中国在深化人才发展体制机制改革方面还任重道远。(完)